
 

 

 

PROCES – VERBAL 

al ședinței Consiliului Regional pentru Dezvoltare Centru 

 

 

Sala mare a Consiliului raional Ialoveni                                                         10.10.2012  

str. Alexandru cel Bun 33, or. Ialoveni        

                                                                                                                           

                                                                                                                                               

 

 

Prezidează:   Grigore COBZAC, președintele CRD Centru  

    

Total membri CRD Centru  52 persoane  

Din ei prezenţi:   29 persoane    

 

Invitaţi:  Veaceslav GUŢUŢUI, Viceministrul Dezvoltării Regionale şi 

Construcţiilor 

Stela COROPCEANU, Consultant Superior Naţional în 

Dezvoltare Regională 

 

 

Ordinea de zi: 
      

1. Cuvânt de deschidere 

Viceministrul Dezvoltării Regionale şi Construcţiilor, GUŢUŢUI Veaceslav 

2. Cu privire la prezentarea și aprobarea proiectului Strategiei de Dezvoltare 

Regională Centru revizuit 

Liviu ANDRIUŢĂ, Membrul GL pentru Revizuirea SDR Centru, expert „ESRA” 

3. Cu privire la prezentarea și aprobarea Planului Operaţional Regional 2013-2015 

   Iulian UNGUREANU, specialist, Secţia Planificare Strategică şi Programare 

4. Cu privire prezentarea "Obiectivelor şi activităţilor Componentei II 

Planificare şi Programare Regională" a proiectului Modernizarea serviciilor 

publice locale" / GIZ.  

   Stela Corobceanu, Liderul grupului de experți în domeniul planificării 

strategice la GIZ 

5. Concluzii şi recomandări 



 

Ordinea de  zi: 

 

- Cuvânt de deschidere 

 

Dl Veaceslav GUŢUŢUI, viceministru MDRC a salutat participanții și a mulțumit 

pentru interesul manifestat  pentru ultimă ședință a CRD Centru în care vor fi aprobate 

documente importante. şi a menţionat că astăzi se încheie un ciclu de activități - aprobarea 

documentelor strategice pe regiuni. De asemenea, a remarcat faptul că de la ultima ședință a 

CRD Centru și pînă la momentul dat s-au obținut mai multe rezultate pozitive privind 

valorificarea resurselor din FNDR.  

Dl Tudor MEŞINĂ, director ADR Centru a salutat a salutat prezența participanţilor și a 

adus mulțumiri celor care au muncit în procesul de revizuire a Strategiei. De asemenea, a 

menționat interesul din partea APL care au participat la consultările publice, unde au venit cu 

propuneri pentru revizuirea proiectului..  

 

Prezentarea proiectului Strategiei de Dezvoltare Regională Centru revizuit 

Dl  Liviu ANDRIUŢĂ, Membrul GL pentru Revizuirea SDR Centru, expert „ESRA”, s-a axat 

pe: 

 Princiipile procesului de revizuire a SDR Centru, 

 Sarcini şi obiective 

 Neajunsuri identificate în SDR 

 Datele actulizate 

 Procesul de actualizare 

 Priorităţile Strategiei de Dezvoltare Regională Centru 

 

Dezbateri și discuții pe marginea SDR Centru 2010-2016 revizuită 

 

În urma prezentării proiectului SDR Centru au fost formulate câteva comentarii: 

 Valeriu CROITORU, director SRL Rocas din r. Străşeni a propus ca Strategia sa 

fie urmată de un plan concret de acţiuni. 

 Liviu ANDRIUŢĂ, expert „ESRA”, a menţionat că planul de acţiuni al Strategiei 

este Programul Operaţional Regional. 

 Iulia PANCU, vicepreşedinte al Consiliului raional Ungheni a menţionat că este 

nevoie de nişte indicatori concreţi de performanţă. 

 Veaceslav GUŢUŢUI, viceministru MDRC, a menţionat că nu există indicatori 

foarte clari pentru că nu există o coordonare între fondurile publice existente. Insă 

există indicatori foarte clari in proiectele care se implementează de ADR Centru. 

 Ion MORARU, primar s. Stolniceni, r. Hânceşti a propus axarea Strategiei pe 

partea socială. 

 Liviu ANDRIUŢĂ, expert „ESRA”, a menţionat că s-a evitat intenţionat acest 

aspect pentru a pune accentul pe dezvoltarea economică. 

 Grigore COBZAC, preşedinte CRD a menţionat că dezvoltarea economică este 

principiul de bază al SDR Centru. 

 Violeta PETRE, ONG “Femeia pentru viitor” din Ungheni, a întrebat dacă au fost 

antrenaţi experti din diferite sectoare. 



 Liviu ANDRIUŢĂ, expert „ESRA”, a menţionat că au fost antrenaţi experţi din 

sectoarele prezente in strategie. 

 Sergiu MURAVSCHI, vicepreşedintele Consiliului raional Orhei, a propus 

excluderea sistemului educaţional din calitate de prioritate în strategie. 

 Veaceslav GUŢUŢUI, viceministru MDRC, a menţionat că prin strategie se 

doreşte doar dezvoltarea abilităţilor antreprenoriale ale tinerilor şi nu educaţia 

propriu-zisă. 

 

 

Dl Grigore COBZAC a propus la vot proiectul SDR Centru revizuită 

 

S-a votat: 

PRO – 29   CONTRA – 0    ABŢINUT – 0 

S-a decis: Se aprobă Strategia de Dezvoltare Regională Centru 2010-2016 revizuită, 

elaborată de către Agenția de Dezvoltare Regional Centru 

 

 

 

Aprobarea POR Centru 2013-2015 

 

Iulian UNGUREANU, specialist în probleme strategice și planificare din cadrul ADR 

Centru a prezentat proiectul POR Centru 2013-2015, menționând că este un instrument de 

implementare a SDR Centru. S-a axat pe: 

 

 Procesul de elaborare POR Centru 2013-2015, 

 Structura POR 2013-2015 

 Priorități și programe 

 

 

 Dezbateri și discuții pe marginea POR Centru 2013-2015 

 

Dl Grigore COBZAC a prezentat membrilor CRD demersul depus de Consiliul raional 

Anenii Noi, prin care se solicită includerea in POR a proiectului „Lucrările de reabilitare a 

drumurilor locale L 479,L474, L 474.1 cu accesspre centrul raional Anenii Noi și drumul 

republican Chișinău-Odesa, cu lungimea totală de 21,6 km”. De asemenea, a menţionat că acest 

demers este sprijinit de către 35 de membri ai CRD. 

 

 

S-a propus spre vot aprobarea POR Centru 2013-2015 cu adăugarea proiectului sus 

menţionat:  

S-a votat: 

PRO – 29   CONTRA – 0    ABŢINUT – 0 

 

S-a decis:  Se aprobă POR Centru 2013-2015, elaborată de către Agenția de Dezvoltare 

Regională Centru 

 

 

 



Prezentarea componentei „Planificare şi Programare Regională”, scopul, obiectivele şi 

activităţile preconizate în cadrul de lucru al acesteia. 

 

În continuare s-a oferit dnei Stela COROBCEANU, Consultant Superior Naţional în 

Dezvoltare Regională, adjunctul Liderului de Echipă, care au relatat despre Planificarea 

Regională de la nivel Naţional la Regional şi Local. La fel, conform proiectului care urmează a fi 

implementat de către echipa a cărei fac parte, se va acorda asistenţă în planificare strategică 

ADR-urilor, APL din Regiune. Vor fi identificate idei de proiecte în domeniile AAC, MDS, EE, 

vor fi elaborate fişe de proiecte, care vor fi propuse donatorilor spre finanţare. Acest proiect 

urmează să fie coordonat cu MDRC și lansarea acestuia va fi publică. 

 

La final Dl Tudor MEŞINA a mulțumit tuturor pentru participare la ședința CRD 

Centru. 

 

 

 

 

 

 

Președintele CRD Centru                                                                Grigore  COBZAC  

 

 

 

Secretarul CRD Centru            Tudor MEŞINA  

     

  


